ТИПЫ: ГУБКИ, КИШЕЧНОПОЛОСТНЫЕ, ПЛОСКИЕ,

КРУГЛЫЕ, КОЛЬЧАТЫЕ ЧЕРВИ
ВАРИАНТ I.

1. Что лежит в основе систематики губок, деление их на классы?

А) форма и вещество игл                               В) форма колоний

Б) форма клеток                                              Г) особенности питания

      2.   Каким образом губки неспособны защититься от врагов?

            А) выделением ядовитых веществ                В) наличием острых минеральных игл

             Б) выделением  отпугивающего запаха       Г) перемещением в безопасное место 

      3.   Из скольких слоев состоит тело губок?

            А) одного                                                         В) трех

            Б) двух                                                              Г) слоистость не выражена

      4.   Какая функция не свойственна кишечной полости полипов и медуз с окружающей 

            ее энтодермой?

            А) обеспечением организма кислородом

            Б) выделением продуктов обмена

            В) размещением защитных стрекательных клеток

            Г) захват и переваривание пищевых частиц

      5.   Какие типы клеток отсутствуют в эктодерме у полипов и медуз?
            А) нервные                                                       В) половые

            Б) стрекательные                                             Г) мускульные

      6.   Что представляет собой регенерация, характерная для кишечнополостных?

            А) разрастание органов

            Б) восстановление поврежденных или утраченных частей тела

            В) форма бесполого размножения

            Г) форма полового размножения

      7.   У червей в системе внутренних органов отсутствует: 

            А) скелет                                                           В) нервная система

            Б) мускулатура                                                 Г) половая система

      8.   Среди плоских червей абсолютное большинство видов являются:

            А) растительноядными                                    В) паразитами

            Б) хищниками                                                   Г) всеядными

      9.   Среди круглых червей встречаются самые мелкие многоклеточные животные:
            А) аскариды                                                      В) коловратки

            Б) свободноживущие нематоды                     Г) волосатики

     10.  У дождевого червя кровь:

            А) попадает из полости тела в кишечник

            Б) течет по кровеносным сосудам

            В) попадает в выделительную систему

            Г) заполняет пространство между внутренними органами

     11.  Тело полихет покрыто:

            А) хитиновой оболочкой                                В) острыми шипами

            Б) толстым слоем слизи                                  Г) многочисленными щетинками

     12.  Олигохеты обитают:

             А) только в  почве                                           В) только в пресной воде

             Б) только в морской воде                               Г) во всех перечисленных средах
ТИПЫ: ГУБКИ, КИШЕЧНОПОЛОСТНЫЕ, ПЛОСКИЕ,

КРУГЛЫЕ, КОЛЬЧАТЫЕ ЧЕРВИ
ВАРИАНТ  I.
I. Выберите один правильный ответ.
1. Что лежит в основе систематики губок, деление их на классы?
А) форма и вещество игл                               В) форма колоний

Б) форма клеток                                              Г) особенности питания
2.  Какая функция не свойственна кишечной полости полипов и медуз с окружающей 

     ее энтодермой?

            А) обеспечением организма кислородом

            Б) выделением продуктов обмена

            В) размещением защитных стрекательных клеток

            Г) захват и переваривание пищевых частиц
3. У червей в системе внутренних органов отсутствует: 

            А) скелет                                                           В) нервная система

            Б) мускулатура                                                 Г) половая система
4. Среди плоских червей абсолютное большинство видов являются:

            А) растительноядными                                    В) паразитами

            Б) хищниками                                                   Г) всеядным

5. Для лечения больных издавна использовали:

            А) Дождевых червей                                        В) Ленточных червей

             Б) Печеночных сосальщиков                          Г) Пиявок

II. Выберите из представителей червей, относящихся к ТИПУ ПЛОСКИЕ ЧЕРВИ
     А) Класс Ресничные черви           1. бычий цепень              11. молочная планария
     Б) Класс Сосальщики                    2. дождевой червь          12. стеблевая нематода
     В) Класс Ленточные черви           3. свиной цепень             13. медицинская пиявка
     Г) Класс Нематоды                        4. бурая планария            14. широкий лентец
     Д) Класс Малощетинковые           5. пескожил                     15. печеночный сосальщик
           Черви                                         6. трубочник                    16. волосатик
     Е) Класс Многощетинковые         7. свиная аскарида
          Черви                                          8. кошачья двуустка
     Ж) Класс Пиявки                            9. острица
                                                             10. серпула
III. Вставьте пропущенное слово.
1. Все виды губок живут только в  …

2. Все кишечнополостные имеют … симметрию тела.

3. Процесс восстановления гидрой утраченных или поврежденных частей тела называется…

4. Парные выросты тела многощетинковых червей, способствующих движению, называются …

5. Организмы, в которых живут взрослые черви, называются …

6. Кишечник круглых червей начинается ротовым отверстием и заканчивается …
7. Для улучшения структуры почвы очень полезны …

8. По способу размножения среди разных видов червей встречаются как … особи, так и …, в организме которых имеются и мужские, и женские половые клетки.

      9.   Тело ленточных червей состоит из …, число которых у некоторых паразитов             
            достигает десятков тысяч.  
ТИПЫ: ГУБКИ, КИШЕЧНОПОЛОСТНЫЕ, ПЛОСКИЕ,

КРУГЛЫЕ, КОЛЬЧАТЫЕ ЧЕРВИ
ВАРИАНТ  II.

I. Выберите один правильный ответ.

1.  Каким образом губки неспособны защититься от врагов?

            А) выделением ядовитых веществ                В) наличием острых минеральных игл

             Б) выделением  отпугивающего запаха       Г) перемещением в безопасное место
2.   Из скольких слоев состоит тело губок?

            А) одного                                                         В) трех

            Б) двух                                                              Г) слоистость не выражена
3.   Какие типы клеток отсутствуют в эктодерме у полипов и медуз?

            А) нервные                                                       В) половые

            Б) стрекательные                                             Г) мускульные
4.   Что представляет собой регенерация, характерная для кишечнополостных?

            А) разрастание органов

            Б) восстановление поврежденных или утраченных частей тела

            В) форма бесполого размножения

            Г) форма полового размножения
5.   Тело полихет покрыто:

            А) хитиновой оболочкой                                В) острыми шипами

            Б) толстым слоем слизи                                  Г) многочисленными щетинками
II. Выберите из представителей червей, относящихся к ТИПУ КОЛЬЧАТЫЕ ЧЕРВИ
     А) Класс Ресничные черви           1. бычий цепень              11. молочная планария
     Б) Класс Сосальщики                    2. дождевой червь          12. стеблевая нематода
     В) Класс Ленточные черви           3. свиной цепень             13. медицинская пиявка
     Г) Класс Нематоды                        4. бурая планария            14. широкий лентец

     Д) Класс Малощетинковые           5. пескожил                     15. печеночный сосальщик

           черви                                         6. трубочник                    16. волосатик

     Е) Класс Многощетинковые         7. свиная аскарида

          черви                                          8. кошачья двуустка

     Ж) Класс Пиявки                            9. острица
                                                             10. серпула

III. Вставьте пропущенное слово.

1. Взрослые губки ведут … образ жизни.
2. Пищеварение у кишечнополостных происходит внутри клеток … .

3. Плоские черви имеют … симметрию.

4. Тело кольчатых червей разделяется на множество … .

5. Пищеварение у гидры начинается в …, а затем  пищеварение происходит в … .

6. Организмы, в которых развиваются личинки паразитирующих червей, называются .
7. Сосальщики удерживаются внутри протоков печени при помощи …

8. Внутренняя полость тела круглых червей заполнена … под давлением, обеспечивающей постоянную форму тела.

9. Дыхание у паразитических червей… (кислородное, бескислородное)

10. Для кишечнополостных характерно чередование поколений: неподвижных… и подвижных… .
